

# ФОТО НОВАЯ ЖИЗНЬ

Общественно-политическая газета Смирныховского района

7 апреля 2001 года, суббота

## Смирныховские краеведы под девизом движения «Отечество»



Краеведческая работа в Смирныховской средней школе идет под девизом движения «Отечество»: «Люби и знай свой край родной». Этому девизу служит работа краеведческой комнаты, созданной на базе комнаты боевой славы, которую с 1979 года возглавляет Юлия Ивановна Ершова, учитель истории. А с 1998 года на базе КБС создана краеведческая комната — наш школьный музей, занимающий три аудитории на втором этаже.

Первая комната оформлена под название «Природное и культурное наследие». На территории Сахалинской области разнообразные полезные ископаемые. Богат ими и наш район: «черное золото» — нефть (месторождение Окружное, восточное побережье Сахалина); каменный уголь — Ключниковский угольный разрез, расположенный в 15 километрах западнее п. Смирных; торф, известняк, строительное сырье, минеральная вода (источник Топольное, недалеко от п. Смирных).

Разнообразен растительный и животный мир. На Сахалине насчитывается 1500 видов растений. Главные представители флоры и фауны у нас на стенде Сахалинской области, здесь представлены чучела образцов животного мира: белка, соболь, ястреб-тетеревятник, сойка. Есть стенд «Морские животные».

Стенд-раскладка «Сахалинская область», витрина «Наши находки» — здесь представлены древние окаменелости с водопада вблизи с. Пильво, продукты извержения вулкана Кудрявого (остров Итуруп). Курильские острова: вулканическая бомба, сера — этот материал привез из экспедиции бывший ученик нашей школы Соловьев Александр.

Более ста экспонатов во второй аудитории. Главным критерием, которым руководствуется коллектив работающих в этой комнате, — научный подход, привлечение новых документов, материалов и фотографий, мемуаров и информации участников событий, очевидцев. Мы попытались дать широкую, многогранную картину исторического развития Сахалинской области и Смирныховского района.

Экспозиция открыта стенда «История области» — это

древность, коренное население, средневековые, первооткрыватели Сахалина и Курил, деятельность Российско-Американской компании. «Сахалин — рай категории» — представлены кандалы политкаторжанина, подарок музею Болотникова Анатолия Федоровича.

Единственная в России островная область пережила бурную историю: русско-японскую войну, гражданскую, оккупацию Японии Южного Сахалина, Великую Отечественную войну, войну с империалистической Японией.

В Смирныховском районе шли ожесточенные бои за освобождение Южного Сахалина, особенно в Харамитогском укрепрайоне. Карта боев в районе, стенды с описанием боев за освобождение Южного Сахалина и Курил... Эта героическая страница истории края занимает целый стенд под рубрикой «Огненный август 1945 года», стенд «Герои земли Сахалинской». Портреты выполнены учащимися.

Портрет Леонида Владимировича Смирных: капитан, командир батальона, который уничтожил 13 вражеских дотов и дзотов, здесь, на северной окраине Победино, был убит японской «кукушкой». Портрет неизвестного художника стал для нас реликвией.

Существенные свидетельства жестоких боев — военные трофеи, которые члены группы «Поиск» — наши поисковики — накопали: крупный осколок японского снаряда, гильзы, пистолет, японские и советские каски и многое другое.

В музее собраны материалы в папках-раскладках о земляках, старожилах, родословные некоторых ребят. Материалы о Героях Советского Союза Кайдалове и Светецком, исторический формулярвойской части с. Леонидово, списки участников войны в Афганистане и Чечне, рассказ о погибшем там первомайце В. Оськине — все это в комнате «Историческое наследие».

**Я. МАКСИМОВ,**

Смирныховская средняя школа,  
член группы «Поиск».

На снимке: офицеры учат молодежь стрелять.

## Смирныховские патрули пришли пожаловать к Раисе Ивановне

Смирныховского патрулям известно множество районного ценности. Это мастер высокого мастерства, имеющий огромный ветеринарных работ в сфере бытового обслуживания. У Раисы большое число клиентов, предпочитающих только ее услуги. В конечном, конечно, это женщины, доверяющие ее чудо-женщинам рукам, умеющим угодить даже самым требовательным и капризным дамам.

Но вот недавно Раиса Иванова, отдавая дань уважения и благодарности ветеранам Великой Отечественной войны, выступила с инициативой — она будет обслуживать старых солдат с 50-процентной скидкой оплаты за свои услуги. Итак, дорогие ветераны, добро пожаловать к Раисе Ивановне. Ее кабинет расположен в старом здании Дома быта.

## Депутат областной Думы А. Болотников: проблемы котельными и железной дорогой

Во время последний приезд депутат А. А. Болотников проинформировал наших читателей о некоторых моментах пленарного заседания областной Думы, состоявшегося 15 марта. Патриархальный вопрос — закон «О внебюджетном Сахалинской области на 2001 год», обсуждение которого проходило очень трудно.

В том, что рекомендации группы депутатов, в числе которых были и наши земляки, проводивших в конце прошлого года работу ЖКХ во всех районах, в данном законе учтены не

всего. В частности, указывалось о необходимости направлять средства ЖКХ третьей доходной части местных бюджетов. По этой причине губернатор отозвал закон на доработку.

Встало проблема: Смирныховский район уже заключил с Ижевским заводом на строительство и поставку котельной на положенные ему 660 тысяч долларов.

В настящее время требуется подтверждение и предопределение этого делового контакта.

Этому вопросу о выделении первой суммы в 330 тысяч рублей только Смирныховскому району депутаты обсудили с пристрастием.

Пришло очень настойчиво убеждать в целесообразности выделения этой суммы, — сказал Александр Анатольевич.

Она поддержала руководство области, района, и областная Дума решила этот важный вопрос в нашу пользу.

Таким образом, появилась уверенность, что перевод центральной котельной на твердое топливо будет осуществляться в установленном плане.

еще об одном злободневной проблеме, требующей обязательного решения, говорил наш депутат: о расписании движение пассажирских поездов, так как это касается практически каждого смирныховца. Он предоставил ответ начальника Сахалинской железной дороги В. А. Черничкина на депутатский запрос, который по существу является отпиской. Для ознакомления жителей района мы публикуем его без сокращения.

А. Болотников заверил своих избирателей, что он будет продолжать бороться за положительное решение этого важного вопроса.

Т. ГЛАЗОВА.

**И. о. председателя Сахалинской областной Думы Шубиной Л. Ф.**

Уважаемая Любовь Федоровна!

Депутатский запрос № 2/3/84 — 3 от 01.03.2001 года получен и рассмотрен руководством Сахалинской железной дороги.

Действительно, с 4 марта текущего года на дороге изменилось расписание движения пассажирских поездов.

Поезд № 961/962 изъят из расписания, а вместо него введен поезд № 601/602 сообщением Южно-Сахалинск — Поронайск, для жителей Поронайского района, который прибывает в удобное для населения время — 9 часов утра.

Кроме того, на сегодняшний день для удобства малообеспеченных граждан в обращении по 1, 3, 5 дням недели находится поезд № 967/968 сообщением Южно-Сахалинск — Ноглики, который равно как и поезд 601/602, не является «дорогим», но в то же время вагоны в составе поезда новые и уровень обслуживания соответствует предъявляемым требованиям. Время же прибытия данного поезда обусловлено тем, что в составе поезда следует багажный вагон для доставки багажа и почты, а также вагон «зак» для перевозки спец. контингента в дневное время.

Также в обращении находится фирменный поезд № 1/2 сообщением Южно-Сахалинск — Ноглики. Ввиду того, что в обслуживание включены дополнительные виды услуг, то соответственно цены на билеты в этом поезде выше. Ставим вас в известность, что тарифы на фирмени-

ные поезда разрабатываются Министерство путей сообщения Российской Федерации, утверждаются правительством РФ и согласовываются в антимонопольном комитете.

Кроме того, следует отметить, что данные решения были приняты руководством дороги отнюдь не желанием пересадить жителей северных районов на фирменный поезд, а тяжелым финансово-экономическим положением дороги; для примера — убытки от пассажирских перевозок (как пригородных, так и дальних) за прошедший год составили 259,5 миллиона рублей, а за два месяца текущего года — 39,1 миллиона.

Просим также принять во внимание тот факт, что 30% населения, пользующегося льготным проездом, реализуют это право на железнодорожном транспорте.

На сегодняшний день нашими специалистами ведется анализ эффективности использования данной схемы работы, и при переходе на летнее расписание в июне текущего года управление дороги непременно учтет все предложения по совершенствованию расписания движения пассажирских поездов.

В отношении остановок поездов в остановочных пунктах по ряду запросов со стороны депутатов, а также глав администраций районов на сегодняшний день изданы распоряжения, согласно которым добавлены остановочные станции с. Арги-Паги, Ныш, Альба и Адо-Тымово.

**В. А. ЧЕРНИЧКИН,**  
начальник  
Сахалинской железной дороги.

Территориальная и окружная избирательные комиссии по выборам депутатов районного Собрания и главы Смирныховского муниципального образования приносят извинения бывшему кандидату в депутаты ЕРОХИНУ Виталию Алексеевичу за искашение его имени при публикации в газете.

Прием избирателей проводится **каждую среду с 15 до 17 часов** в помещении администрации с. Онор.

Ведет прием помощник депутата Сахалинской областной Думы А. А. БОЛОТНИКОВА — СИДОРЕНКО Л. Я.

Выражаем искреннюю благодарность директору Буюкловской средней школы Рулькову В. Д., жителям села Гриненко, Степаненко, Степанюченко, Колтунову за оказание помощи в организации похорон мамы, бабушки, прабабушки Кулебиной Надежды Исаковны.

Муж, дети, внуки, правнуки.